
Zunächst sollte man sich die Zahlenliste sortieren, denn es geht ja um den  

Median oder Zentralwert. 

a) 

Der Zentralwert (Median) liegt zwischen 4,0 und 5,2, also bei 4,6. 

Das arithm. Mittel ist 56,4 : 12 = 4,7 

 

b) 

Man kann z.B. den Wert 4,0 erhöhen auf 5,2. Das hebt den Median auf 5,2 und das arithmetische 

Mittel aber nur geringfügig auf 4,8 

 

c) 

Idee: Man kann z.B. den ersten Wert in der sortierten Liste (2,8) verkleinern. Der Median 4,6 bleibt 

dadurch der gleiche. Man stellt diese erste Zahl dann so ein, dass die Summe aller Werte bei 12  4,6 

= 55,2 ist. 

Wir hatten vorher eine Wertesumme von 56,4 (siehe a). Also verringern wir die 2,8 um 1,2 auf 1,6 

und dann passt‘s. 


